

山东公布“两节”期间疫情防控安排 非必要不举办 严控聚集性活动

12月24日上午,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍元旦、春节期间全省疫情防控工作情况。总体措施是进一步强化外防输入措施,进一步强化人员流动和聚集性活动管理,进一步强化高风险岗位人员管理,进一步强化农村和城市社区防控,进一步完善应急储备和进一步推进新冠病毒疫苗接种,重点是提高3至11岁人群和60岁及以上人员全程接种率。

假期继续提供 新冠疫苗接种服务

提升能力是精准高效做好疫情防控的基础和保障。“两节”期间,将进一步增加核酸检测点数量,优化服务,特别是增加便民采样屋、24小时检测点等场所,并及时更新公布采样点信息。省级组建了7支243人的流调队,每支队伍包干2至3个市、市、县流调队员7000余人,一旦发生疫情,省、市、县三级共同开展流调。

对口岸、冷链、隔离点、医疗机构等重点人群纳入“从严加密扩围”检测范围,建立各类学校每周5%抽查制度,全省已将九大类、32小类的重点人群纳入“应检尽检”核酸检测范畴。

在隔离场所方面,全省储备隔离房间22.26万间,超出国家标准要求,并建立跨县、跨市资源统筹利用机制,确保一旦发生疫情,能够实现疫情防控重点人群进行“应隔尽隔”。

节日期间,将继续提供新冠疫苗接种服务,安排部分接种点值班,满足群众节假日接种需求,特别提醒老年人、放假的学生、返乡人员等利用假期及时完成全程接种和加强免疫。

全省医疗机构已严阵以待。目前全省新冠肺炎救治定点医院65家,ICU床位3695张,负压救护车349辆,能够保障患者“应收尽收”“应治尽治”。定点医院防护物资储备能够满足满负荷运转30天以上。同时,根据国内疫情中儿童病例增多的情况,进一步充实儿科救治力量。

对高风险人员 一律严格落实集中隔离措施

我省要求,严格限制省内人员前往中、高风险地区及所在县(市、区),非必要不前往中、高风险地区及所在县(市、区)。按照非必要不举办原则,严格控制聚集性活动。严格实行群防群控,做好返乡人员和节后返岗人员排查检测。

目前,纳入疫情防控管理的

涉疫人员分为2种,一种是高风险人员,包括密切接触者、次密切接触者、来自中高风险地区到过或途径中高风险地区的人员、全域封闭管理地区人员等;另一种是除高风险人员外,由疫情发生地流入我省的其他人员。

对高风险人员,按照我省疫情防控工作方案的要求,一律严格落实集中隔离措施。对疫情发生地流入我省的其他人员,各地联防联控力量,组织摸排随访登记,落实核酸检测等健康管理措施。随着元旦、春节临近,针对涉疫人员入鲁返鲁持续增多的情况,充分发挥联防联控机制牵头组织和统筹协调作用,发动组织街道、社区(村居)等基层力量,“快、准、实、暖”,迅速、全面、精准排查,精准防控。

严防境外疫情输入,抓好入境人员管控,严格执行入境来鲁人员报备制度,做好境外远端防控,实行入境后封闭管理。抓好进口物品疫情防控,做好集中监管仓管理,所有进口冷链食品入库统一消杀、统一检测。

严格执行跨省游“熔断”机制

出行方面,建议广大旅客要及时关注交通出行防控政策。根据国家和我省强化“两节”期间人员安全有序流动的要求,建议广大旅客错峰出行,合理安排行程,减少集中流动。充分了解出发地和目的地疫情防控出行政策,如有要求,提前做好核酸检测证明以备查验。要严格落实旅途个人防护。出行时自觉全程佩戴口罩,保持手卫生,落实“一米线”要求,减少在交通运输场站和工具的聚集,降低疫情传播风险。此外,要主动配合交通场站工作人员测温、查验健康码和核酸检测证明等防控措施。

出游方面,严格执行跨省游“熔断”机制。旅行社及在线旅游企业不得经营出入境团队旅游及“机票+酒店”业务,严格实施跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,暂停经营旅游专列业务。从2021年12月17日起至

2022年3月15日,暂停旅行社及在线旅游企业经营进出陆地边境口岸城市的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。严格控制旅游团队规模,组团要小型化、分散化,团队游客最多不超过100人。

同时,要求各文旅经营企业单位严格落实查验健康码、测温、规范佩戴口罩等防控措施要求。A级旅游景区、公共图书馆、文化馆(站)、剧院、娱乐场所等要落实“限量、预约、错峰”开放要求,控制人员接待上限,持续推进门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪。

考生须持考前48小时内 核酸检测阴性纸质报告

元旦前后考试密集,考试疫情防控方面的要求是减少人员流动。请考生主动减少跨省、跨市的区域流动,以及不必要的聚集和人员接触,无特殊情况不要离鲁。

及时申领“山东省电子健康通行码”,如实填报《健康管理信息采集表》。所有在山东省参加考试的考生,须申领“山东省电子健康通行码”,并保持为绿码。请考生考前每天自觉进行体温测量,如实填写《健康管理信息采集表》,并在首场考试进入考点时上交。

按时按规定进行核酸检测。所有考生参加考试须持有考前48小时内的核酸检测阴性纸质报告。

考试期间做好个人防护。考生在进入考点、考场前要佩戴口罩,鼓励考生在考试过程中佩戴口罩。中高风险地区考生和隔离考场的考生要全程佩戴口罩。考生须排队有序入场和离场,尽量与他人保持安全距离。所有考生进入考点前必须接受体温测量。体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 的考生,需进行体温复测。复测后体温仍 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$,考生须按照考点应急处置程序参加考试。在考试过程中,如出现发热、咳嗽等症状,应及时向考务工作人员报告。

本报综合



全省疫情防控情况

(截至12月23日24时)

现存病例

全省连续**51**天无本土新增确诊病例和无症状感染者
136个县(市、区)均为低风险区
全省报告现有确诊病例**28**例,均为境外输入
现有无症状感染者**8**例,其中境外输入**4**例、本土**4**例

疫苗接种

全省累计接种新冠病毒疫苗**2.02亿**剂次
覆盖**9254.53万人**
8913.52万人完成全程接种
3岁及以上人群的接种率为**94.16%**
全程接种率为**90.64%**
加强免疫接种覆盖**1942.23万人**

核酸检测

全省取得核酸检测上岗资格人员达到**2万**人以上
具备检测能力的机构达到**818**家
全省日最大核酸检测能力达到**287万**份
能在**3**天内完成全省任何一个城市全员核酸检测
日最大全基因组测序与分析能力达到**320**份
16市均可开展
全省日平均检测量达到**60万**人次
累计检测**1.6亿**人次

应急演练

省领导小组(指挥部)办公室、省疾控中心先后组织开展了**2**次全流程、全要素演练
各市各部门(单位)组织开展区域综合演练、行业与场所(单位)专项演练和社区(村)演练等各类演练**1万**余场
近**2万**个单位参与演练
参加人数达**116万**余人

疫情防控不力 西安26名责任人被处理

追责问责4个基层党组织和单位

据新华社电 记者12月24日从陕西省西安市纪委监委了解到,自12月4日境外输入新冠肺炎疫情以来,西安市共追责问责疫情防控不力基层党组织和单位4个,处理相关责任人26名。

对在前期常态化疫情防控

过程中,思想重视程度不够、主体责任落实不到位、相关制度执行不严格、内部管理混乱等原因造成境外隔离酒店出现专班工作人员感染新冠肺炎问题,西安市纪委监委经调查核实,已给予10名责任人党纪政务处分或组织处理,并在全市

范围内进行通报。对个别区县疫情防控指挥部在疫情防控中,流调、管控工作衔接不顺畅、不同步,导致密接人员不能及时管控到位等问题,给予4名责任人政务处分或组织处理。

本轮疫情发生后,西安市纪委监委成立了疫情防控监督

检查工作领导小组,下设8个监督检查组,对联系单位进行常态化检查和重点抽查。自4日起,西安市组织纪检监察干部监督检查15轮次,检查关键重点点位1348个,现场发现并督促整改问题203个,除了问责基层党组织和单位、处理相关负

责人外,还通报曝光2起14人。尤其是针对个别单位核酸检测组织不严密、样本送检不及时、检测样本调度不精准等问题进行监督检查,确保样本检测稳定高效运转。